

Posudek oponenta bakalářské práce

Autor práce: Marie Rybníčková

Název práce: Hodnocení vlivu fyzioterapie na fyziologickém podkladě na tremor a kvalitu pohybu u roztroušené sklerózy mozkomíšní pomocí vybraných klinických testů a akcelerometrie

Akademický rok: 2008/2009

Přehlednost a členění práce

Předkládaná práce o rozsahu 61 stran odpovídá celkovou strukturou požadavkům kladeným na bakalářskou práci. Práce je přehledně a logicky členěna na teoretickou a praktickou část.

Teoretická se zabývá problematikou etiologie, epidemiologie a symptomatologie roztroušené sklerózy, jejímu průběhu a možnostem diagnostiky a terapie. Zvláštní kapitoly jsou věnovány třesu a způsobům jeho hodnocení a léčby.

Praktická část je zpracována formou retrospektivní studie.

Seznam literatury zahrnuje nadprůměrný počet literárních zdrojů jak tuzemských tak zahraničních.

Formální náležitosti práce

V práci se vyskytuje několik formálních nedopatření, v soupisu literatury chybí citace např. ze str. 17 – McEwan, 2007, na téže straně pak Sanes – chybí rok a záznam v seznamu literatury. Na str. 11 v citaci dle Amblera není uveden rok, na str. 17 je citace dle Hajdové, 2005, v seznamu literatury je pak uveden rok 2006. Na str. 17 je poslední věta na stránce ne zcela vhodně zakončena třemi tečkami.

V první větě úvodu práce je zkratka RS, která je bez vysvětlivky, tato zkratka je pak velmi často použita v nadpisech (symptomy RS, průběh RS, třes u RS, léčba ataky RS).

Cíl práce

Formulace cílů a hypotéz je výstižná a je orientována na příznivé ovlivnění třesu a funkce ruky u pacientů s roztroušenou sklerózou mozkomíšní.

Přehled problematiky

Diplomantka ve své práci prokázala velmi dobrou orientaci v literatuře zabývající se problematikou třesu a jeho hodnocení.

V diskuzi se autorka zabývá jak hodnocením vlastních výsledků, tak srovnáním poznatků a zkušeností s literárními údaji. Prokazuje zde schopnost správně interpretovat nalezené výsledky a kriticky je hodnotit ve vztahu ke zvoleným hypotézám.

Metodologie

Z popisu studie není zcela patrné jakou roli sehrála ve studii diplomantka, zda se např. účastnila vyšetření a terapie nebo pouze interpretovala výsledky, které měla k dispozici. Chybí zde také bližší časové vymezení vlastní studie.

Pro posouzení výsledku byly použity adekvátní statistické metody.

Náročnost práce na teoretické a praktické znalosti

Rozsah a náročnost práce odpovídá spíše charakteru magisterské práce a na diplomantku kladla jistě nemalé nároky, jak z hlediska orientace v problematice hodnocení třesu, tak ve vlastním zpracování a interpretaci získaných údajů.

Výsledky a jejich analýza

Výsledky jsou prezentovány jak ve slovní, tak i přehledné tabulkové formě a grafické formě.


Bakalářská práce Marie Rybníčkové představuje nadstandard a plně vyhovuje všem kritériím kladeným na tento typ práce.

Připomínky a otázky k obhajobě:

- 1. V kapitole Jak zvládat třes popisujete jako jednu z vhodných možností intervence periferní chlazení. Setkala jste se někdy osobně s tímto typem přístupu?**
- 2. Na str. 44 uvádíte ...každému pacientovi byla věnována hodina individuální terapie, Bylo při ní využito principů fyzioterapie na neurofyziologickém podkladě popsaných v publikaci Řasová K. 2007. Můžete blíže specifikovat některé z nich?**

Návrh klasifikace práce: výborně

Datum: 26.5.2009



Mgr. Silvie Tábořská